

立师德 正师风 强师能 铸师魂

——市财经学校师德师风大学习大讨论大整治活动纪实

今年8月,市教体局决定在全市教体系统广泛开展师德师风大学习大讨论大整治活动,市财经学校全体教职员工以极大热情投入到活动之中,按照学校总体部署,立师德、正师风、强师能、铸师魂,一场内化于心、外化于行的师德师风建设活动,在校园内走进走实。

高标准、严要求,师德师风全面推进行

作为国家级重点中专、国家改革发展示范校,市财经学校以“立德树人铸师魂,潜心育才担使命”为主题,在全体教职工中广泛开展师德师风大学习大讨论大整治活动,努力造就一支师德高尚、业务精湛、作风正派、学生满意、家长放心的高素质教师队伍。

学校对这次活动高度重视,成立领导小组,制定实施方案,召开动员大会,全体教职工庄严宣读了《平顶山教师誓词》,签订了“师德承诺书”。排查违反师德师风的典型案例,组织广大教职工认真进行查摆剖析,做到自我教育、自我完善、自我提

高。学校专门聘请部分学生家长担任师德师风特约监督员,参加学校听课、座谈,和学生一起就餐,全面了解学校的管理和教学情况。

学校建立严格的学习制度,编印《学习手册》,通过学习把思想统一到习近平总书记关于争做“四有”好老师和“四个引路人”的要求上来。

学校将师德师风大学习大讨论大整治活动与学校党建工作相结合,与党史学习教育相结合。各党支部召开以“立德树人铸师魂,潜心育才担使命”为主题的组织生活会,全体教职工以“信仰与奉献”为主题开展讨论,撰写心得体会138篇,撰写“我的教育初心”学习感悟文章205篇,通过学思践悟,真正把学习成果转化为工作动力。

强素质、树典型,一批模范教师脱颖而出

为进一步做好师德师风学习,学校组织召开以“加强师德师风,提升育人水平”为主题的班主任师德师风经验交流大会,

实行“推门听课”,开展“师德师风演讲比赛”“师德师风调查问卷”活动,举行“师德师风知识竞赛”以检验学习效果。

随着师德师风大学习大讨论大整治活动的深入开展,广大教职工“为党育人、为国育才”的目标更加明确,师德水平明显提升,涌现出一批爱岗敬业、立德树人、严谨治学、为人师表、努力争做“四有好老师”的先进典型。

李渊博,中共党员,本科学历,自2006年9月参加工作以来,一直在职业教育第一线承担电子专业教学工作。她始终牢记“对党忠诚,积极工作”的入党誓词,坚定理想信念,严守道德情操,执着从教,精心育人,从未懈怠,努力争当“四有好老师”。她业务能力强,教学成绩突出,先后获得市优秀共产党员、市优秀班主任、教研先进个人等称号。

柏虹妃,电子商务专业老师。她以情育人,热爱学生;以言导行,诲人不倦;以身示范,尊重信任;严而不厉,爱而不溺。她青春洋溢,活力四射,与学生亦师亦友。她走在时代前沿,亲自拍视频,做主播。她积极参加各种能力提升培训,多次获得培训

单位颁发的优秀学员称号,是河南省电子商务“双师型”教师,取得“1+X证书”制度试点培训师证书,辅导学生多次获省市技能大赛一等奖。

乔伟,2020年鹰城最美教师,省中职教育教学名师,平顶山市新长征突击手、学术技术带头人、“巾帼建功”标兵,国家骨干教师,服装设计定制二级技师。一块普普通通的布料在她手中能够变成一件美丽的时装。2012年学校成立服装设计专业,她为学校捐出第一块布料、第一个熨斗、第一台电动缝纫机,学校服装专业的发展和人才培养从此成为她生命中的一部分。

“师德师风建设是一项长期而系统的工程,师德师风建设永远在路上。”校长马庆业说,“在今后的工作中,我校将按照市教体局活动要求和学校实施方案稳步推进,教育引导教师明确为党育人、为国育才的育人方向,牢记立德树人、教书育人的初心使命,努力打造一支有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的中等职业学校教师队伍。”

(本报记者 耿剑 通讯员 孙国甫)

晚报小记者招募进入尾声

2022年度报名成功的小记者本周末开始投稿

本报讯(记者耿剑)写编号、贴照片、输入报名信息……截至目前,2022年度小记者报名工作已经进入尾声,平顶山日报社教育中心工作正在赶制小记者证,这些小记者证将在2022年元旦前发放到学生手中。

2022年小记者表彰和招募工作自今年10月份启动后,市区30多个小学分别举行了表彰活动,数千名小学生递交了报名表,还有部分学校小记者报名表正在汇总整理中。符合报名条件的小记者将在2022年元旦前拿到自己的小记者证,教育中心工作正在加班加点赶制小记者证。部分错过校园集体报名的学生,可拨打本报教育中心热线前来办理报名手续。

需要提醒的是,报名成功的小记者务必关注“鹰城小记者”微信公众号,小记者投稿信息及各项活动都是通过这一平台进行发布。2022年已经报名成功的小记者从本周末开始投稿,投稿

时间为2022年元月1日至2022年12月31日。小记者投稿的作品可以是作文,也可以是绘画或书法作品。在即将过去的2021年,除了喜爱写作的小记者投送优秀作文,一些擅长书画的小记者陆续刊登了他们的作品,通过报纸展示他们的风采。

小记者往邮箱投稿时,一定要注明学校、班级、姓名和小记者证号等信息,投送书画作品时,需要将书画作品拍摄成图片,通过邮箱添加附件发送。发送的图片务必选原图发送,这样编辑老师才能采用。

小记者作品见报后,小记者将收到平顶山日报社发放的作品通知书和稿费,作品通知书和稿费将在2022年度小记者表彰活动中集中发放,表现优秀的小记者有机会获评市优秀小记者和市十佳小记者等称号,有疑问的家长可在正常工作时间拨打本报教育中心电话咨询,咨询热线:4973585、4973519。

做学生的良师益友

——访市十佳小记者辅导员许艳葛

在记者眼中,卫东区建东小学少先队辅导员许艳葛总是扎着麻花辫,衣着朴素,和蔼可亲的面容让人感觉平易近人。因为每天跟孩子们打交道的缘故,她说话时脸上总带着笑容。

1990年从教,1999年担任学校少先队辅导员,许艳葛进步很快,接连获得多项荣誉。

在许艳葛眼里,少先队辅导员的角色更像一个孩子王,想要当好孩子王,就必须和孩子们打成一片,成为他们的知心朋友,只有这样才能了解他们的感受,知道他们的需求。许艳葛是这样想的,也是这么做的。她经常以平等的身份跟学生沟通,组织学生参加活动,这样的互动和交流多了,学生们也能充分体会到老师的信任和关爱。

为了给学生们做好榜样,她总是严格要求自己,要求学生做到的她一定会先做到,看到地上有一片纸屑,她会悄悄捡起,以言传身教潜移默化地影响着学生。

在少先队大队部的桌子上摆着一排排水杯、尺子、文具袋等,这些都在等待失主认领。学生们除了主动捡拾遗落在地上的垃圾,还会把别人遗失的物品捡起来送到大队部。“谁要是丢了东西,第一时间就会到少先队大队部来寻找。”许艳葛笑着说。

“报告……”采访期间,大队部不时有学生进出,有找遗失物品的,也有询问各种问题的。面对学生的疑问,许艳葛总是一遍又一遍地耐心解答,得到满意答复后,学生们很快就离开了。

作为学校少先队辅导员,

许艳葛还负责学校小记者报纸的分发工作。她把每一期小记者专刊都整理得井然有序。许艳葛说,成为一名晚报小记者,不仅可以提高学生的写作能力,在参加社会实践活动时还能锻炼他们的观察能力,这对学生来说更是综合能力的提升。

许艳葛经常对少先队员们说,不怕做不好,就怕不去做。每周一的升旗仪式,她都会提前做好准备,让负责主持的学生先熟悉升旗流程,每个细节再一点点核对。她还经常组织学生干部进行经验交流,对值日小干部遇到的问题及时指导,针对工作中的差错,大家一起想办法、出点子。

在日常管理上,她要求值日队员各尽其责,管理别人的同时必须先以身作则。一批又一批少先队员在她的指导下慢慢成长起来。

多年的少先队工作和实践,给许艳葛带来很多宝贵的工作经验。她认为,少先队工作是一项系统工程,更是一项“精品工程”,少先队基础建设就是打造“精品工程”的根基。在学校领导的支持和指导下,她逐步完善了学校少先队各项工作细则,力争把每一项少先队活动都做成精品,每项工作都开展得圆满有序。

在许艳葛的带领下,该校大队部先后被授予全国红旗大队、市标兵红旗大队、市优秀少先队集体、省优秀少先队集体;许艳葛本人三次被评为“市优秀少先队辅导员”“省优秀少先队辅导员”,并连续5年获得市十佳小记者辅导员称号。

(本报记者 耿剑)

教育周刊联系电话 15937506769

我市司法系统代表到平顶山技师学院社区矫正职业技能教育培训基地参观

本报讯(记者耿剑)12月24日,我市司法系统70多名代表来到平顶山技师学院,实地考察了社区矫正职业技能教育培训设施和项目,为下一步开展职业技能培训做最后准备。

代表们先后来到该校现代制造系实训车间、汽车电气控制一体化教室、烹饪一体化教室、焊接加工一体化教室,实地了解了学习项目和培训环境,考察了国家职业技能人才培养基地的设施。

今年11月,社区矫正职业技能教育培

训基地在平顶山技师学院挂牌成立,社区矫正职业技能教育培训的目的是为社区无业、无固定收入的社区矫正对象提供培训学习的机会,帮助此类人群实现再就业。据市司法局社区矫正所办公室主任史颂华介绍,目前我市社区矫正对象约4000人。此次考察结束后,大家将根据学校开设的学习项目,为学员推荐学习内容,为下一步培训做最后准备。

右图:代表们在电气工程系参观

本报记者 耿剑 摄



防疫抗洪勇作为 彰显责任与担当

河南质量工程职业学院学生白杨多次参与紧急救援受表彰

本报讯(记者耿剑)7月20日参加郑州抗洪救灾、9月25日参加叶县救灾、10月11日参加山西抗洪抢险……河南质量工程职业学院学生白杨以救援队员和志愿者的身份,先后多次参加抗洪抢险和疫情防控。由于表现突出,近期,他接连收到3张致谢函和两份荣誉证书,成为该校学生学习的榜样。

白杨是河南质量工程职业学院信息工程学院20级移动商务三班的学生,2020年成为新华区蓝天救援队队员后,他热心公益事业,多次参加救援任务,受到学校和社会的表彰。

今年7月20日,郑州突降大雨,白杨恰好在郑州学习,他迅速加入当地的志愿服务队,协助转移人员、运送物资。郑州的洪灾还没结束,他又报名参加新乡抗洪救灾。在救援队的统一安排下,他负责寻找运送物资的车辆以及跟车前往新乡,把最需要的物资运送到新乡抗洪一线,并与当地有关部门一起转移受灾群众。

今年8月初,郑州新冠疫情引发全省关注。为切断病毒可能传播的一切途径,8月7日,白杨在救援队的统一组织下,开始参与我市防疫工作。为确保人员安全,他和队友们先后对客运站、居民生活区、交通枢纽站等区域进行全面消杀。

让白杨印象最深的是在高新区遵化店镇溪庄村执行消杀任务。那天天气很热,由于村里条件有限,路很窄无法过车,他们只能选择步行进行全覆盖消杀。白杨因膝关节受过伤,关节处两颗钢钉一块钢板没有取出来,背负30公斤消杀设备时常会隐隐作痛。长时间的工作,防护服里面的衣服湿了又干,干了又湿。工作中,白杨和队友都出现不同程度的缺氧或中暑症状。中途加消毒水时,热心村民给大家端来凉水补充水分,还嘱咐大家做好自身防护。村民朴实的话语让大家备受感动,队员们带着村民的嘱托相互鼓励、互相支持,一直坚持到最后。

“我们身穿防护服,太阳下背着消杀设

备,汗水顺着防护服往下流,这不仅是对我们工作能力的考验,也是对体力和耐力的严格考验。”白杨说。

9月25日,叶县遭遇强降雨,叶县关庄村部分群众因暴雨被困,急需救援转移。白杨跟随救援队携推车装备前往救援,受灾群众和牲畜得以顺利转移。救援期间,叶县习楼村一名中年男子在河滩中抱着一棵大树被困了十几个小时,当时水流湍急,男子已经没有力气,3名队员立刻将其转移上岸。此次暴雨还导致叶县高中校园被淹,教室进水。在他们的协助下,3000余名师生有序安全撤离。

国庆期间,山西省连降大雨,造成介休市、运城市等多地大面积受灾,村庄积水,农田受损,急需排涝和灾后防疫消毒。10月11日23点,白杨和队友们连夜出发,联合汝州市蓝天救援队队员一起赶往山西省,于10月12日7:40到达介休市宋古乡宋安村,此时田地里还是一片汪洋。

救灾如救火,队员们不顾劳顿,第一时间深入宋古乡宋安村等村庄调研受灾情况,研究救援方案,并于当天13:20开始对宋安村、桑柳树村进行防疫消杀和村庄、农田排涝作业,挨家挨户进行消毒。队员们忘记疲劳,克服困倦,进村入户、涉水清障,夜以继日地抢险救灾,先后对介休市宋古乡宋安村、桑柳树村,运城市新绛县汾河大桥、南庄村,运城市稷山县荆平村等地进行防疫消杀和排涝作业,全力以赴帮助村民进行灾后重建。

接连多次的抢险和救灾工作,让白杨成长进步很快,他所在的河南质量工程职业学院先后收到来自新华区民政局、新华区应急管理局、新华区蓝天救援队发来的感谢信,感谢学校培养出这么优秀的学生。

今年8月份至今,由于在疫情防控 and 抗洪抢险中表现突出,白杨先后获得新华区蓝天救援队和运城市稷山县荆平村颁发的荣誉证书,成为同学们学习的榜样。

梦想,从这里启航

平顶山晚报小记者团成立于2003年,隶属于平顶山日报传媒集团。小记者团以报纸为依托,以活动为渠道,组织开展各类行业采访、参观学习、公益体验、技能培训等活动,深受学校和家长的喜爱。

数万名小记者通过《平顶山晚报》教育专刊发表作文和书画作品,提升了写作能力,拓展了视野。

2022年 加入晚报小记者 一起成为优秀耀眼的小明星!

2022小记者招募

小记者活动咨询电话:4973585、15937506769 投稿邮箱:pdsbwjx@qq.com 小记者微信号:pdsbwjxjz